



B2 >

CARDIOVASCULAR 心血管专栏

本版责编：贾微微
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6868
E-mail：ysbjiaweiwei@163.com
2020年11月19日 医师报

CSC抗击COVID-19工作阶段性总结大会召开

致敬逆行者 你们诠释了新时代英雄的定义

“本次中华医学会心血管病学分会（CSC）抗疫阶段性总结大会是在世卫组织警告北半球将进入抗疫艰难时刻的背景下召开的，希望我们牢记‘外防输入、内防反弹’的重要准则，各位同道团结一心，继续共同为疫情防控做出最大的努力！”10月30~31日，第五届沈阳冠状动脉腔内影像学会议在沈阳召开，在CSC抗疫论坛上，大会主席、北部战区总医院韩雅玲院士呼吁！

作为CSC主任委员，韩雅玲院士在今年疫情发生后积极组织分会参与各项抗疫工作，并组织心血管同道对抗疫工作开展阶段性总结，以便传播抗疫经验、鼓励先进事迹。



抗疫学术论坛



危难时刻领头雁 无畏抗疫勇担当

CSC秘书长、北京协和医院院长张抒扬教授以北京协和医院抗疫纪录片开场，该片讲述了协和人在抗疫中同病毒较量、与时间赛跑。国有危难，使命就是号角；紧要关头，初心就是方向。186位协和白衣战士勇敢逆行，将科学精神与人文精神书写在抗“疫”战场上。

韩雅玲院士饱含热泪

CSC至暗时刻发挥指明灯作用 国际抗疫献良策

CSC大血管学组组长、华中科技大学同济医学院附属同济医院曾和松教授指出，新冠疫情给ST段抬高型心肌梗死（STEMI）患者的救治带来了巨大挑战。

紧急时刻，韩院士组织CSC的8个学组撰写了《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间心血管急危重症患者临床处理原则专家共识》，为心血管同道在黑

集医工科创新优势 科技创新发挥巨大价值

CSC心律失常学组副组长、北京清华长庚医院张萍教授表示，面对严峻疫情，清华大学响应国家号召，设立疫情防控应急科研攻关专项，组织医学、工学专家，加速推动科技攻关成果用于疫情防控。作为清华大学附属医院，北京清华长庚医院在医工结合科技创

暗时期点亮了指明灯。

韩院士致湖北省心血管同道的一封信，更是让深处一线的我们深受鼓舞和感动，有CSC作为坚强后盾，再大的困难都不怕。

在国内疫情基本控制，国际疫情暴发的时刻，美国心血管学会和CSC联系寻求帮助，韩院士组织将共识翻译成英文，在Circulation发表，共识对国际疫情防控也起到了重要作用。

张萍教授从国家层面核酸、抗体检测研发到医院的技术支持，结合心内科针对患者个人筛查、远程会诊、辅助检查及病例抢救等多个方面进行学术报告，充分体现科学技术的重要作用，以及科技创新带来的巨大价值。

临危受命

初到武汉

艰难时刻

武汉生活

郑杨教授：那一刻，没时间多思考，国家有需求，人民有需要，很想参与其中尽一份力。我在心内科临床、教学和科研领域工作35年，在心血管系统常见病及多发病的诊断、急危重症的抢救、疑难病的救治以及介入治疗上，我对自己有信心。面对这场重要的战役，一定不能缺席；面对

郑杨教授：初到武汉，物资不足，设备紧缺是面临的最大困难。吉林大学第一医院给予了全力支持，无论从人员配置还是设备支持。

陈少伯教授：随医疗队进驻医院，当时医院设施并不完善，从病房改造、设备完善等，倍感压力重

郑杨教授：医疗队负责援助的是华中科技大学同济医学院附属同济医院中法院区B座10楼东区的重症疗区，整建制接管疗区50张病床，收治的全部是急危重症新冠肺炎患者。从普通病房整建制接管病人，多学科协同合作完成救

家人的担心和挂牵，我还是毅然决然的冲上抗击新冠肺炎的一线。

张心刚教授：出征前，3小时内完成紧急集合任务，来不及多做准备。中国有句古话：“身体发肤，受之父母”，出行前，我理了发，做好了视死如归的准备。

庞文跃教授：2003年，经历过SARS，所以对此

大，任务艰巨。

张权宇副主任：初到火神山医院，感触最大的是“未知”。对于自己能力是否能完成救治任务的未知；对于患者病情的未知；对于工作和生活环境的未知。在团队的组织下，很快调整适应，投入工作中。

治任务。

陈少伯教授：所接管的病区患者大部分是基础病合并心血管病，患者救治方面存在很大挑战。

庞文跃教授：初到武汉，需要适应武汉的环境，尤其克服武汉的“冷”。印象最深刻的85岁老太太的救治任

次疫情并不恐惧，出征前我坚定地认定自己不会被感染。作为副领队，对于同伴应给予关心和照顾，把他们当作亲人，成为同伴的“庞舅”，更加亲切。我每天坚持写抗疫日记，将琐碎时间利用起来，使自己的生活形成规律。

陈少伯教授：2月13日凌晨接到通知，前往武汉泰康同济医院。到武汉

庞文跃教授：初到武汉，对于环境的萧条感到悲凉，同时感受到武汉人民同疫情作斗争的坚强。医疗队负责武汉大学人民医院东院区，当时全国多家医疗队都集中在此，不能给辽宁医疗队“掉链子”，深感救治任务艰巨，肩上责任重大。

务，全队上下倾力抢救和照顾，体现了团队的凝聚力和战斗力。

张心刚教授：中国医科大学也是整建制接管病房，相当于缩小版医院。一段时间内保持零死亡的记录，但有3例患者的救治，实在束手无策，作为医生也感到很无奈。

“我理了发 做好了视死如归的准备”

“深感救治任务艰巨 肩上责任重大”

整建制接管患者 多学科协同救治

张权宇副主任在现

繁重工作压力下的一种解压方式。

对于在武汉的衣食住行等多个方面，专家们均表示，在党和

晚上8点多考察病房，当泰康同济医院基本完成建设，正进行收尾工程。医院被紧急改造并参照火神山医院运行模式，在军队医疗队支援下，共同承担确诊患者医疗救治任务。

心血管专栏编委会

主编：韩雅玲 马长生

副主编：

王祖禄 刘梅林 吴书林

张抒扬 陈纪言 陈绍良

荆全民 袁祖贻 黄岚

编委：

马 翔 马颖艳 王守力

王 耳 王效增 王海昌

王 斌 王 毅 卞士柱

田进伟 曲 鹏 刘少稳

刘映峰 刘海伟 刘斌

江 洪 孙鸣宇 汝磊生

严晓伟 李文江 李成祥

李学斌 李建平 李保

李 洋 李 悅 李毅

李毅刚 杨跃进 杨峻青

杨新春 吴永健 何奔

余锂镭 张志国 张俊杰

张 健 张 娟 张萍

陈 红 陈 茂 欧阳非凡

金泽宁 周胜华 庞文跃

范 琛 赵 昕 荆志成

洪 浪 祖凌云 姚焰

贺 勇 候静波 徐凯

徐 琳 唐熠达 陶贵周

梁延春 梁 明 梁振洋

董建增 韩 凌 程翔

秘书长：张萍 李毅

（按姓氏笔画排序）



扬子江药业集团

Yangtze River Pharmaceutical Group



国家的亲切关怀下，在医院的照顾下，虽工作辛苦，但生活井然有序。

（来源：365医学网）